

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

INSISTIENDO

Sobre la Subdelegación de Hacienda

Desgraciadamente son pesimistas las noticias que recogemos sobre el proyecto de suprimir la Subdelegación de Hacienda de Cartagena.

Al parecer pesan poco o no pesan nada para el Gobierno las razones y conveniencias aducidas por el Ayuntamiento y entidades de esta ciudad para que no desaparezca un organismo que llena admirablemente sus funciones para que sea creado con beneficio no sólo para los contribuyentes cartageneros sino para el propio Estado.

Cuesta creer que las conveniencias o compromisos políticos hayan de prevalecer sobre los intereses generales del pueblo.

Tenemos entendido que la Subdelegación de Hacienda de Cartagena es la única que tiene derecho a que no se la suprima, entre todas las de igual clase, amenazadas de muerte por el tipo de gobierno actual. Tan beneficioso y acertado viene siendo su funcionamiento.

Ha aquí, pues, un motivo fundamental y una razón poderosísima para que continúe.

Sabemos que en Madrid prosiguen sus gestiones cerca del ministro de Hacienda en favor de esta Subdelegación el Excmo. señor don José Mestre y don Eduardo Sepio. Pero ante los informes pesimistas que tenemos y el escaso tiempo que nos resta para gestionar este asunto, que se ha de resolver antes de año nuevo, insistimos una vez más porque se convoque en el Ayuntamiento una reunión de fuerzas vivas de la ciudad y se haga una exposición colectiva al Gobierno, pidiendo justicia acordando que robustezca las gestiones que se hagan en Madrid para que no se suprima un centro tan necesario y tan útil a todos.

Los aviones italianos

Los restantes aviones italianos que debían haber llegado a Los Alcázares por noticias oficiales recibidas se sabe que están en el puerto de Campos al Sur de la isla de Mallorca, a donde llegaron al mediodía.

Cuando termine el temporal saldrán para Los Alcázares.

Ayer estuvieron preparados para salir al primer aviso, el destructor «Le panto» y la división de submarinos de Mahón, no efectuando o por haberse recibido la anterior noticia.

Teatro Circo

Como tenemos anunciado, el sábado día 20 debuta en este teatro la compañía dramática del notable actor Juan Santacana, con el drama «El Idiota».

El elenco está formado por los siguientes artistas:

Primer actor y director, Juan Santacana.

Primera actriz, Carmen Méndez Núñez.

Actrices: Hermilola Allaga, Concepción Almondó, Matilde Calende, María Santiponce, Amparo Tolosa y Lola Valentín.

Actores: Juan Armengol, Augusto Alas, Francisco Babi, Rafael Babi, Alfredo Barbero, Manuel Capilla, José Fernández Pozo, José Ortiz, Victor P... y el señor Pulido.

Una acertada observación del señor Cambó

Al hacer entrega el señor Cambó a los periodistas madrileños de su segunda nota, pronunció una frase que por verdad y trascendencia es muy digna, de que en ella fijamos todos la atención. Se refirió el señor Cambó a los sucesos de Jaca, acasados horas antes, y el líder regionalista dijo dirigiéndose a los informadores: «Hoy es día de preocupación no solo para el Gobierno sino para ustedes y para todos, porque, sin darse cuenta, verán ustedes su sueldo rebajado, como les ocurrirá a los obreros con sus jornales por la baja de la peseta».

Lo mismo dirán cuantos conocen la unión estrecha e indestructible que existe entre todas las actividades de la vida de relación social y económica. Forman esta vida de relación una serie de acciones y reacciones que constituyen un delicado mecanismo integrado (usando de un símil vulgar) por delicadas ruedas dentadas que engranan entre sí con tan perfecta precisión y ajuste que el menor impulso comunicado a un diente de una cualquiera de esas ruedas repercute en un sentido u otro en todo el mecanismo, con intensidad más o menos notoria pero indudable.

En los más insignificantes problemas caseros, en el precio de las materias de primera e indiscutible necesidad, influyen de manera evidente los chispazos, que aislados, no dejan de brotar de entre las calientes cenizas de la hoguera revolucionaria. Cuando la humilde masa obrera se lamenta de la subida del precio del pan, de la carne o de cualquier otro artículo imprescindible, es difícil que comprenda, a pesar de ser un hecho claro, que esta subida puede muy bien obedecer a una depreciación de nuestra moneda que eleva el costo de las importaciones y disminuye el de las exportaciones, fluctuaciones que se reflejan hasta en las más insignificantes manifestaciones del comercio, y que esta depreciación tiene por causa los conflictos de Barcelona, las algaras de Madrid, los motines de Valencia, las incidentes de Cádiz o la sublevación de Jaca.

Y como los efectos son los mismos cuando se aumentan los gastos que cuando se disminuyen los ingresos, la observación del señor Cambó resulta absolutamente exacta. Los sucesos provocados por elementos revolucionarios, a sabiendas del doble mal que con ellos producen, nos perjudican a todos en particular a más de perturbar colectivamente la vida ciudadana o nacional cada vez que surge una de estas anomalías y desgraciadas situaciones puede afirmarse con toda seguridad que sufren una disminución sensible las rentas de los hacendados, los sueldos de los empleados y los salarios de los obreros.

F. S. MATAS

Consejo de guerra

El próximo sábado, día 20, se celebrará en la Sala de Justicia del Arsenal, un consejo de guerra de oficiales generales, para ver y fallar una causa seguida contra un oficial.

El consejo será presidido por el vicealmirante don Angel Carvera, comandante general del Arsenal.

Alcaldía de Cartagena

NOTA OFICIOSA

En el número de hoy del periódico local «Cartagena Nueva» y en la sección titulada «Medallones» se inserta una información evidentemente falsa y tendenciosa relativa a una biblioteca que se dice fué donada por el anterior Ayuntamiento al pueblo del Algar y que ha sido retirada recientemente por el Ayuntamiento actual del lugar donde se encontraba.

Para demostrar la afirmación que dejamos hecha basta hacer una sencilla relación de lo ocurrido.

Dicha biblioteca fué concedida por Real orden número 331 de 14 de febrero de 1929, publicada en la Gaceta del 27 del mismo mes y año, a la Escuela Nacional graduada de niños de San Leandro. En virtud de reclamación formulada por el Director de la Escuela de referencia, apoyada por el Inspector de Primera Enseñanza de la provincia, se hicieron las indagaciones necesarias para averiguar el paradero de la biblioteca, resultando que estaba en poder del ex alcalde don Juan Aguirre, quien al ser requerido en debida forma para que la entregara, manifestó que ésta había recibido de don José Mediavilla y que no hacía entrega de la biblioteca sin orden expresa de dicho señor.

Reiterado el requerimiento al señor Peñalver, éste se prestó a entregar la biblioteca que conservaba guardada en su domicilio en la misma caja de madera que la recibió y sin haber sido abierta, e inmediatamente en la misma caja se entregó al Director de la Escuela graduada de San Leandro, mediante el oportuno inventario, que obra en las Oficinas municipales.

Es inexplicable que una biblioteca destinada por el Estado para una escuela pública, se llevara al Algar, contrariando lo dispuesto en la R. O. de concesión y no prestándose con ella ningún servicio a la cultura pública, puesto que como ya hemos dicho, la biblioteca la conservaba el señor Peñalver y no se encontraba en ningún centro o escuela donde pudiera ser utilizada.

Consideramos de oportunidad señalar que este Ayuntamiento, modesta y silenciosamente, ha concedido veintinueve subvenciones para escuelas de niños, niñas y mixtas y otros centros de enseñanza de este término municipal cuarenta y dos subvenciones en metálico, matrículas y libros para estudiantes pobres aventajados y ha procedido a la apertura de la Escuela Municipal de Sordomudos y Ciegos a cuyo establecimiento ha dotado de buen local y de todo el material necesario.

Actualmente se encuentran en tramitación los expedientes necesarios para la creación de nuevas escuelas municipales, siendo las últimas establecidas las de niños del Barrio de la Concepción y la mixta de los Uñales habiéndose nombrado cuatro profesores de Corte, Labores y Concepción y tres maestras auxiliares, que prestan sus servicios en igual número de escuelas nacionales de esta ciudad.

UASAU
Gramófonos y discos, lo más nuevo hasta el día

Se restablece el orden en toda España

Nota oficiosa sobre las huelgas

Por el Ministerio de Gobernación se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa que, en síntesis, dice lo siguiente:

«Se han reintegrado al trabajo civil todos los huelguistas».

En Almería, Huelva, Zamora, Cuenca, Navarra y Bañajoz no ocurre novedad.

Volvarán mañana al trabajo los huelguistas de Zamora y Bilbao.

Ha mejorado mucho la huelga de Valencia.

En Logroño, Alava y los pueblos de ambas provincias, tranquilidad completa.

En la provincia de Burgos solo están en huelga los obreros de Tebar y Campillo.

En Oñate, tranquilidad en la capital.

En Peñarroya, Pueblonuevo y Córdoba, capital, han vuelto al trabajo los obreros.

En Albacete, Coruña, Granada y Huelva no ocurre novedad.

En Barcelona se observa tendencia favorable a la solución, habiéndose reintegrado al trabajo los obreros de la Hispano Suiza.

En Alicante, capital, sin disturbios. Se han interrumpido las comunicaciones telegráficas y telefónicas en Elche, Elda y Novelda.

Sellaron fuerzas para dichos puntos al saberse que en Novelda había sido lavada la vía férrea en varios metros de extensión».

El Somatén de Cartagena

Como en el bando del Capitán general que se fijó en los sitios públicos, se incluye a los Somatenes como funcionarios de la autoridad, ayer se reunieron en el domicilio social del Tiro Nacional los cabos de distrito de este sector.

Concurrieron el comandante auxiliar don Juan Bernal, el vocal de partido don Dionisio Oliver Rolandi y los cabos de ésta y de La Unión don Justo Azcar Pedroño, don Faigencio Martínez Conesa, don Angel de Virto, don Radio Inglés, don Antonio Cáceres, don Glicerio Morala, don Manuel Dorda Mesa, don Ignacio León, don Joaquín Moncada, don Francisco Paez y otros.

Por los señores Bernal y Oliver se dieron las instrucciones necesarias con arreglo a las órdenes dadas por la Superioridad, acordándose la inmediata movilización que dió principio anoche mismo.

Reunión de ministros

Madrid.—Ayer se reunió en el Ministerio del Ejército los ministros celebrando un amplio cambio de impresiones con el general Berenguer que se encontraba muy mejorado.

Mientras estaban reunidos los ministros, llegó al palacio de Buenavista el capitán general de Madrid don Federico Berenguer.

Minutos después llegó también el director de la Guardia Civil, general Sanjujo.

Al salir don Federico Berenguer manifestó que no viene ya a Madrid las fuerzas del Tercio porque no son necesarias.

Sanjujo desmintió el rumor que venía circulando respecto a que Madrid estuviese incomunicado con algunos capiteles de provincias.

Afirmó que el movimiento estaba

preparado en distintos puntos, y a ello se debe que hayan surgido diferentes chispazos.

Uno de los reporteros le preguntó: «¿Está usted satisfecho del espíritu que ha demostrado, en estos sucesos, la Guardia Civil?»

Sanjujo contestó con viveza: «¡El cumplimiento del deber es una religión para la Benemérita!»

CONFERENCIA DE LA TARDE

Madrid 21.

Distinguidas personalidades visitan al Rey

Esta mañana estuvo en Palacio para visitar al Monarca el ex ministro de Hacienda señor Argüelles.

Los periodistas le interrogaron que cómo marchaban los cambios.

Argüelles contestó: «Muy bien; el señor Wais lo hace muy bien. Añadió que había venido a cumplimentar a Su Majestad».

También recibió el Monarca la visita del marqués de Valdeiglesia, de don Francisco Serrán, del señor Sainz de los Torrerros y de otros.

La Reina pasa por Madrid

La Reina doña Victoria salió a pasear en automóvil por la población.

Carvia despacha con el Rey

Despachó con el Monarca esta mañana el ministro de Marina, el cual al salir dijo a los periodistas que había sometido al Rey varios decretos de su departamento que más tarde facilitaría en el Ministerio.

La prensa inglesa sigue ocupada de España

Comunican de Londres que el «Morning Post» expresa con satisfacción la energía con que ha procedido el Gobierno español imponiendo el orden en el país y haciendo fracasar la revolución comunista que tenía que ser odiosa para todos los amigos de España.

Los políticos—finde el colega londinense—que tanto censuraban la Dictadura del general Primo de Rivera se han mostrado incapaces ahora y deben deplorar sus condescendencias con los animadores del desorden.

El pueblo español no está aún maduro para la democracia y el primer pensamiento de cuantos quieren a España debe de procurar la seguridad de la Monarquía, de la que depende la seguridad y la libertad de la nación.

Otras noticias

Madrid.—Se ha posesionado del cargo el nuevo Fiscal del Tribunal Supremo,ándole posesión el Presidente señor Ortega Morejón.

—El Diario Oficial del Ministerio del Ejército publica una disposición creando el Negociado y Sección de Sanidad Militar en el Ministerio.